
Merate, 29/05/2025 

Alla c.a. SINDACO Comune di Merate 

Dott. Mattia Salvioni 

OGGETTO: interrogazione a norma degli art. 51,52 e 53 del “Regolamento del 
Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari” del Comune di Merate, 
relativamente a: AUMENTO TARIFFE CENTRO NATATORIO DI VIA MATTEOTTI  
 
Premesso che: 

- Con deliberazione nr 70 DEL 29/4/2025 la Giunta comunale ha disposto l’adeguamento 
delle tariffe per l’accesso al centro sportivo di via Matteotti a decorrere dal 01/9/2025  

- Il nuovo piano tariffario approvato prevede, in specifici casi, aumenti che vanno ben oltre 
l’indice ISTAT rilevato a gennaio 2025 (+1,3%) e pertanto devono essere avallati dalla 
Giunta comunale    
 

Considerato che: 
- Il suddetto piano tariffario, rimasto bloccato dal 2015 al 2023, era stato già 

precedentemente adeguato con delibera 49 del 16/5/2023 a seguito dall’impennata dei 
costi energetici in particolare 

- Nel corso del 2023 il gestore del Centro sportivo ha ricevuto, per tramite del Comune di 
Merate, € 350.000 di contributo regionale a fondo perduto Regionale per “INTERVENTI PER 
L’EFFICIENTAMENTO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI NATATORI E DEL GHIACCIO” che, negli anni 
scorsi sono risultati particolarmente penalizzati dall’aumento dei costi energetici- oltre che 
dalla pandemia- tanto da portare anche in diversi casi alla chiusura degli impianti ed al 
fallimento dei gestori come è, purtroppo, avvenuto anche a Merate      

Rilevato che: 
- Il nuovo adeguamento si concentra in particolare sulle tipologie che più interessano 

durante l’anno le famiglie ovvero i corsi nuoto. Nello specifico la tariffa per la scuola nuoto 
per ragazzi passa da 8 a 9€/ora (+13%) e quella per i baby da 9 a 10€/ora (+12%) il che 
significa almeno 40€/annui in più per OGNI figlio considerando SOLO 1 ora settimanale    

 
Gli interroganti chiedono: 

- Quali sono le “valutazioni effettuate” dalla Giunta col Gestore dell’impianto che hanno 
portato ad avallare queste ulteriori richieste di adeguamento tariffario 

- Se l’amministrazione ha verificato la rendicontazione a Regione Lombardia gli interventi di 
efficientamento energetico effettuati grazie al contributo erogato 
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- Qual è stata la performance energetica dichiarata in sede di presentazione di domanda di 
contributo e quale è stata quella effettivamente ottenuta in seguito agli interventi poi 
effettuati 

- Se l’amministrazione comunale ritiene che i suddetti aumenti costituiscano un incentivo o 
meno all’avvio alla pratica sportiva dei ragazzi e se, soprattutto, siano coerenti con gli 
obiettivi del PROGETTO CITTA’ SANE a cui l’amministrazione ha convintamente, almeno 
nelle intenzioni, aderito    

 
 
Per la seguente interrogazione non è richiesta risposta scritta. 
 

I consiglieri comunali: 

Massimo Panzeri -  Paola Panzeri - Alfredo Casaletto 
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